
 

 

 

 

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE CONSUMIDORES DA COSERN 

 

 
Às dose horas e vinte minutos do dia dezenove de novembro de dois mil e vinte quatro, 
na sala do Conselho de Consumidores da Cosern, situada à Rua Jean Mermoz, nº 
150, Cidade Alta, na Cidade de Natal/RN, realizou-se a nona reunião ordinária do 
citado colegiado. Registram-se as presenças de: Itamar Manso Maciel Júnior, 
Presidente do Conselho e Titular da Classe Comercial; João Batista Gomes Lima, 
Vice-Presidente do Conselho e Titular da Classe Industrial; Idalécio Ferreira 
Maranhão, Titular da Classe Residencial; Arrhenius Vinícius da Costa Oliveira, Titular 
Classe Poder Público; Jaime Mariz de Faria Júnior, Suplente da Classe Industrial; 
Élia Maria de Barros Aprígio, Suplente da Classe Rural; Heid Xavier, Secretária 
Executiva; Priscilla Simoneti, Suplente Secretária Executiva; Rafael Briani Biondi, 
Supervisor COI; 1) Almoço. 2) Abertura dos trabalhos – O presidente desse 
conselho, Itamar Manso procedeu com a abertura da reunião dando as boas-vindas 
aos presentes. 3) Fala dos conselheiros sobre o Treinamento Smart Grid – São 
Paulo. Esteve marcando presença os conselheiros Élia Barros, João Lima, Idalécio 
Maranhão e Werbert Benigno. A conselheira Suplente da Classe Rural, Élia Barros, 
deu início a fala afirmando que o treinamento do ano de 2024 foi superior ao o ano de 
2023. Em seguida o conselheiro Titular da Classe Industrial, João Lima, falou que, o 
nível das palestras foi elevado a se comparar ao ano de 2023. As palestras tiveram 
como foco os controles das redes elétricas. Por fim, Idalécio Maranhão, conselheiro 
Titular da Classe Residencial, que o ponto crucial foi a palestra onde fala que em pleno 
século 21 ainda falta energia elétrica em alguns lugares no Brasil. Que na próxima 
reunião irá trazer o relatório sobre o treinamento do Smart Grid. 4) Leitura dos 
Expedientes. Não teve leitura dos expedientes. 5) Aprovação da ATA anterior. A 
Ata anterior foi aprovada por todos os conselheiros. 6). Deliberação. Não houve 
deliberações. 7). Resposta das Demandas dos Conselheiros. A secretária 
executiva Heid Xavier deu início falando sobre a roubos de fios, que os dados 
referentes aos roubos de fios foram atualizados durante a reunião. As demandas com 
protocolos da classe rural enviadas pela conselheira suplente da classe rural Élia 
Barros, são demandas individuais todas com protocolos e foram enviadas para a 
verificação dos status de cada um e respondido por email ao cliente. O que pode ter 
acontecido é que o email do cliente pode ter mudado, mas essa situação irá ser 
verificada e em seguida respondida na próxima reunião. Em resposta ao conselheiro 
suplente da classe industrial, Jaime Mariz, os valores financeiros da mídia do prêmio 
ABRADEE, não podem ser disponibilizados as informações financeiras, apenas 
quando forem divulgações oficiais, porque é uma empresa de capital aberto. Sobre a 
eleição para presidente e vice-presidente tem alguns termos que é de grande 
relevância informar e que proponho que a próxima reunião seja voltada 
exclusivamente para a eleição. Conforme RESOLUÇÃO NORMATIVA ANEEL Nº 963, 
DE 14 DE DEZEMBRO DE 2021 capítulo XIV, art. 47, que os termos para se 
candidatar a presidente são: apenas conselheiro titular, ter 3 votos favoráveis de 
conselheiros titulares, suplente apenas votará na falta do titular, quórum mínimo de 3 
titulares, mandato de dois anos e permite reeleição por igual período. Em seguida, 
Priscilla Simoneti se apresentou aos conselheiros que, tem como missão a melhoria 



 

 

 

da comunicação entre a Cosern e o Conselho de Consumidores. Diante da 
apresentação da suplente secretária executiva, ela apresentou a esse conselho um 
projeto que é o concurso nacional promovido pela empresa ABRACOPEL, com apoio 
do SENAI. Que teve como vencedora uma menina do Rio Grande do Norte, de uma 
escola pública do município de Parnamirim. Diante disso, solicitou o apoio financeiro 
do conselho de consumidores da Cosern com a contribuição para o lanches e 
transportes desses 50 alunos e professores. 8) Apresentação do Plano Verão 2025 
e Visita ao COI. Dando sequência a reunião, Rafael Briani Biondi, apresentou ao 
Conselho de Consumidores da Cosern o plano verão 2025 e em seguida os 
conselheiros juntamente com Rafael Briani, Heid Xavier e Priscilla Simoneti foram 
fazer uma visita ao COI. Vale ressaltar que o plano verão 2025 foi uma demanda 
solicitada pelo conselho de consumidores da Cosern em uma reunião extraordinária 
no mês de janeiro 2024. Rafael Briani levou a reunião alguns apontamentos 
importantes para melhoria em relação ao abastecimento de energia no litoral sul e 
norte. Que durante o ano de 2024 a Neoenergia Cosern projetou um projeto interno 
para a restruturação do plano verão e com isso ter uma condição principalmente no 
réveillon bem mais confortável. Para o de 2025 haverá um aumento de carga no 
alimentador de 30% que provocou a queima no transformador de distribuição. No 
litoral sul tinha 4 alimentadores e para evitar esse transtorno, teve a restruturação 
aumentado para 5 alimentadores. Respondendo o presidente do conselho Itamar 
Manso que, o defeito não foi na subestação e sim um defeito na distribuição, um cabo 
de média tensão partido. Continuando com a apresentação, no litoral norte, também 
teve uma mudança nos alimentadores, onde tem um alimentador para a praia de 
Touros e outro para a Praia de São Miguel do Gostoso. Importante dizer que esses 
alimentadores separados não tinha o ano passado. Em resposta ao conselheiro Jaime 
Mariz que expressou que a Cosern prevê o aumento de carga 10% a 15%. O 
carregamento que a Cosern prevê não é sobre o carregamento atual e sim pega o 
maior carregamento nos últimos anos, 2021, 2022, 2023 e 2024. Em relação aos 
interiores, foram contemplados 36 municípios para o plano verão/carnaval 2025. Fica 
registrado também em ata que a Neoenergia Cosern fez um investimento de 2,5 
milhões de reais para o plano verão 2025. No plano de manutenção, 80% dos 
barramentos com defeitos foram corrigidos, sendo finalizados a manutenção até o 
início de dezembro 2024. Por fim, em todo Estado a Neoenergia Cosern tem 3 mil 
quilômetros de linha, 35 mil quilômetros de redmite, 70 mil de transformadores de 
distribuição e mais de 2 mil religadores telecomandados. 9) Fala dos Conselheiros 
por Classe Consumidora. A classe comercial, representada pelo presidente Itamar 
Manso, com votação dos demais conselheiros presentes na reunião, autorizou a 
contribuição financeira do conselho para o evento da premiação que irá acontecer dia 
26/11/2024 às 8h30 no SENAI. A contribuição financeira será para os lanches e 
transporte das crianças e professores. Para finalizar essa pauta, foi autorizado pelo 
presidente desse conselho Itamar Manso a ajuda de custo para o pagamento de horas 
extras e deslocamento da auxiliar administrativa desse conselho, Maria do Socorro 
Soares Alves, que irá participar nos dias 20,21 e 22 de novembro 2024, das 14h às 
22h na FENACAM – Centro de Convenções de Natal. 10) Palavra Facultada. No 
decorrer da reunião os conselheiros fizeram as devidas colocações. 11) Palavra da 
Secretaria Executiva - A Secretária Executiva exerceu a faculdade de não se 
pronunciar, tendo em vista já tê-la feita durante a reunião. 12) Encerramento. E, por 
não ter mais assuntos a serem tratados, o Presidente agradeceu a participação de 
todos e determinou o encerramento da reunião às treze horas e vinte e dois minutos, 



 

 

 

da qual para constar, eu Heid Xavier, Secretária-Executiva, lavrei e subscrevi a 
presente ata, que após, lida e aprovada por todos, será arquivada na secretaria do 
conselho. 
 
 
 

Itamar Manso Maciel Júnior 
Presidente do Conselho de Consumidores 
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Secretária executiva do Conselho de Consumidores da Cosern 
 

 


